

抢抓政策机遇 加快推进项目建设

尚朝阳在主持周例会时要求把重点项目建设作为重大任务抓细抓实抓落地

本报讯(记者 李浩)5月9日,市长尚朝阳主持召开全市重点项目建设周例会,听取大别山艺术职业学院等工程项目进展情况汇报,研究解决项目建设过程中存在的困难和问题。

市领导王新会、李正军、邵春杰、杨淑萍出席会议。

尚朝阳指出,重点项目建设是破解发展难题的现实途径,是改善民生的举措和支撑,更是推进经济结构调整、增强发展后劲的有效方式。各级各

有关部门要提高站位,明确工作职责,勇于担当、主动作为,充分调动一切积极因素、挖掘一切资源潜力,抢抓政策机遇,加快推进项目建设进度,把重点项目建设作为一项重大任务抓细、抓实、抓落地。

尚朝阳强调,要健全工作机制,建立健全领导分包制度和推进机制,充分发挥各项目专班作用,对各项目实行台账式管理,全力解决项目建设中存在的困难与问题。要强化时间节点,对照各项目建设时间

表,倒排工期,挂图作战,抢抓进度,按节点推进。要加快建设进度,各部门要建立容缺办理机制,实行联审联批,特事特办,加快手续办理,强化要素保障;施工方要在保证工程质量、确保施工安全和落实环保要求的前提下,科学组织施工,确保如期完成建设任务。要优化施工环境,以服务项目建设为主,为项目建设提供优质的服务,高标准、高质量、高效率推进重点项目建设,确保项目早落地、早开工、早见效。

全市建档立卡贫困人口实现家庭医生100%签约

我市卫生系统“高精度”推进健康扶贫

本报讯(记者 程云)记者日前从信阳市卫生健康委了解到,我市卫生系统大力推进精准扶贫、精准脱贫工作,进一步增强健康扶贫工作的责任感、紧迫感,采取多种形式把脱贫攻坚各项工作抓实抓细抓具体,推动了健康扶贫工作的落地落实,确保了脱贫攻坚不断取得新进展。

因病致贫人口精准识别实现全覆盖。依托河南省健康扶贫动态管理系统,核实因病致贫人口的基本信息、患病信息、救治信息、医疗信息等情况,并适时更新,做到了因病致贫人口精准识别全覆盖。

大病患者做到应治尽治。按照“四定两加强”的原则,即定点医院、定诊疗方案、定单病种收费标准、定报销和救助比例、加强救治质量管理、加强责任落实,全面落实贫困人口大病患者的救治工作,并建立25种贫困人口大病救治台账,畅通外转绿色通道,确保应治尽治。其中,筛查的全市未脱贫大病患者1666人全部得到救治,救治率达到100%。

贫困人口家庭医生“应

签尽签”。在家庭医生签约的基础上,又优先对患有高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍四类贫困慢病患者进行签约,并提升服务质量,切实做到签约一人,履约一人,做实一人,满意一家。全市建档立卡贫困人口(不含稳定脱贫)完成家庭医生签约702027人,签约率为100%。

“3+2+N”医疗保障制度逐步完善。通过各级各部门的共同努力,贫困人口全面享受居民基本医保、大病保险、困难群众大病补充保险、医疗救助、贫困人口第五道医疗保障线和各县区兜底医疗救助政策。全市贫困人口平均报销比为94.73%。

据了解,目前,卫健委已全面完成健康扶贫三个“100%”、两个“90%”目标任务;淮滨县顺利脱贫摘帽;全市聚焦贫困人口基本医疗有保障,开展健康扶贫六项“清零行动”和回头看,使医疗保障、标准化村卫生室、家庭医生签约服务、大病集中救治、等额对调等工作水平进一步提升,健康扶贫成果得以进一步巩固。



昨日周末,我市迎来多日阴雨后的首个晴天,市民纷纷走出家门享受春光美景。市中心城区最大的市民公园——羊山森林植物园里花开正艳、游人如织,园区规划了“三环六带六十四园”的山水景观绿地系统,填补了我市没有森林植物园的空白,还成为广大中小学生和市民普及植物多样性的“大课堂”。

本报记者 李海 摄

筑牢防灾减灾救灾的人民防线

我市开展防灾减灾日宣传周活动

本报讯(记者 时秀敏)记者昨日从市减灾委办公室获悉,我市创新举措,积极开展防灾减灾日宣传周活动。

今年5月12日是我国第12个全国防灾减灾日,主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”,5月9日至15日被确定为防灾减灾宣传周。

防灾减灾日宣传周期间,市减灾委办公室将围绕全国防灾减灾日主题,深入开展防灾减灾知识、应急救援技能“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”“五进”活动。组织企业、乡镇、社区,通过乡村大喇叭、流动宣传车、楼宇电

视、户外显示屏、橱窗宣传栏、微信群等,大力宣传普及防灾减灾知识,加强防灾减灾知识和技能培训;组织学校利用开学第一课、征文活动、校园广播、在线教育等多种形式开展防灾减灾知识宣传教育;组织居民家庭加强家庭成员安全提醒,强化防灾减灾知识学习,提升家庭和邻里自救互助力。

5月12日当天,市减灾委办公室还将组织一次由应急管理局、民政局、发改委、财政局、公安局、自然资源和规划局、水利局、农业农村局、林业和茶产业局、气象局、卫健委等多部门共同参与的现场宣传活动,集

中宣传防灾减灾法律法规和灾害应急知识。

与此同时,还将以全媒体宣传活动、灾害风险隐患排查治理活动及基层防灾减灾能力提升活动等为载体,深入学习宣传贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾等应急管理 and 疫情防控工作一系列重要论述精神,普及防灾减灾知识,广泛动员全社会重视参与防灾减灾事业,推动自然灾害防治能力提升,切实加强基层应急能力建设,从源头上防范化解群众身边的安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

纪念“世界红十字日”

市红十字会走访慰问贫困户

本报讯(记者 杨长喜)5月9日,为纪念第73个世界红十字日,信阳市红十字会一行深入息县关店乡吴村铺村,走访慰问贫困户及开展调研活动。

因为健康原因,吴村铺村陈家广、杨子华两家建档立卡贫困户尚未脱贫。市红十字会工作人员为他们送去大米、面粉、食用油等生活必需品,帮助改善他们的家庭生活,并鼓励他们战胜病魔重新树立健康乐观的生活信心。接过生活物资,贫困户们连连道谢,脸上充满了喜悦和感动。

吴村铺村是市红十字会派驻的第一书记孔祥熹工作地,他在村里工作了已经两年多的时间。在孔祥熹和市红十字会的帮扶下,村里的脱贫攻坚、疫情防控等工作取得显著成效。市红十字会常务副会长李俊杰表示,下一步,市红十字会将继续做好第一书记的坚强后盾,为帮扶村提供力所能及的帮助和支持,在基础设施建设、产业扶贫、乡村振兴等方面提供必要的帮助,切实帮助老百姓走在幸福生活的康庄大道上。